



Zákonné pojištění odpovědnosti zaměstnavatele za škodu při pracovním úrazu nebo nemoci z povolání

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

v návaznosti na letošní seminář o hospodaření ZO jsme připravili informaci o povinném pojištění zaměstnavatele a postup přihlášení k tomuto pojištění.

Odborové organizace, pokud sjednávají dohody o pracovní činnosti (DPČ) či dohody o provedení práce (DPP), mají povinnost sjednat zákonné pojištění odpovědnosti zaměstnavatele za škodu při pracovním úrazu nebo nemoci z povolání.

Pokud uzavírá zaměstnavatel (odborová organizace) pouze DPČ s odměnou do 4 499,- Kč/měsíčně nebo DPP s odměnou do 11 499,- Kč/měsíčně platí celkové pojistné ve výši 100,- Kč čtvrtletně bez ohledu na počet takto uzavřených dohod.

V případě vyšších odměn je základem pro výpočet pojistného souhrn vyměřovacích základů pojistného na sociální pojištění za minulé kalendářní čtvrtletí všech zaměstnanců. Pokud zaměstnavatel zaměstnal prvního zaměstnance v průběhu čtvrtletí, to znamená, že neměl za předchozí čtvrtletí žádného zaměstnance, zaplatí pojistné zpětně do konce prvního měsíce následujícího čtvrtletí, přičemž využije údaje pro výpočet daného čtvrtletí. Sazba pojištění je 4,2 % z vyměřovacího základu.

Pojistné se hradí za kalendářní čtvrtletí do konce prvního měsíce daného čtvrtletí, tedy pojistné je splatné: za I. čtvrtletí do 31. 1., za II. čtvrtletí do 30. 4., za III. čtvrtletí do 31. 7. a za IV. čtvrtletí do 31. 10.

Příklad:

Zaměstnavatel začal zaměstnávat prvního zaměstnance 1. 2. 2025. Má tedy povinnost platit zákonné pojištění za I. čtvrtletí, které je ale dle zákona standardně splatné do 31. 1., což je neproveditelné. Zaměstnavatel proto zaplatí pojistné za I. čtvrtletí do 30. 4., tedy ve stejný den, kdy má platit pojistné i za II. čtvrtletí.

Postup přihlášení k pojištění

Zaměstnavatel (odborová organizace) vyplní na níže uvedené adrese přihlášku k pojištění

https://insure.koop.cz/b2c-web/faces/z125_prihlaska/index.xhtml

Pro odborové organizace použijete kód CZ-NACE (klasifikace ekonomických činností): 94200 Činnosti odborových svazů, nezapomeňte vyplnit datum nástupu prvního zaměstnance v letošním roce.

Po vyplnění formulář odešlete přímo na stránce pojišťovny.

V případě odborové organizace, která nesjednává dohody každý měsíc, oznámíte pojišťovně tuto nepravdivost na e-mail: inkaso125@koop.cz formou sdělení:

Věc: Občasní zaměstnanci

Text: Zaměstnavatel IČ oznamuje, že bude mít občasné (nepravdivé) zaměstnance.

Pak zbývá uhradit pojistné na č. ú. 40002-50404011/0100 s variabilním symbolem: IČ pojištěného

V případě potřeby konzultace nám napište či zavolejte 😊